

функционирования сфер влияния, проводя политику невмешательства, хотя и поощряли оппозиционные силы, возглавляемые коммунистами. После войны Москва стала проводить более сдержанную политику в поддержку коммунистов в других странах.

Литература:

- 1.Григорьянц Т.Ю. Проблема сфер интересов СССР и Германии накануне и во время визита В.М. Молотова в Берлин в ноябре 1940 г. // Международные отношения и страны Центральной и Юго-Восточной Европы в период фашистской агрессии на Балканах и подготовки нападения на СССР. М., 1992.
- 2.Майский И.М. Воспоминания советского дипломата (1925-1945 годы), Т.: Узбекистан, 1980. http://militera.lib.ru/memo/russian/maisky_im1/index.html
- 3.Сахаров А.Н. Война и советская дипломатия: 1939—1945 гг. // Вопросы истории. 1995. № 7.
- 4.Мосли Л. Утраченное время. Как начиналась Вторая мировая война / Пер. с англ. М., 1972.
- 5.Советско-американские отношения во время Великой Отечественной войны 1941-1945. Т. 2. М., 1984.
- 6.Черчилль Уинстон Страны антигитлеровской коалиции в борьбе против фашизма. (Санкт-Петербург, 2010). II. Президентская библиотека им. Б.Н. Ельцина.

УДК 94

DOI:

БЫЛИ ВЕРСТЫ ОБГОРЕЛЫЕ, В ПЫЛИ...

THERE WERE MILES BURNED, IN THE DUST...

И.М. Халебская,

преподаватель иностранного языка, ГБПОУ

«Ставропольский строительный техникум», г. Ставрополь

I.M. Khalebskaya,

foreign language teacher, GBOU

"Stavropol Construction Technical School", Stavropol

В статье автор рассказывает о боевом пути своего отца Сердюкова Михаила Степановича, участнике в боевых действиях на Юго-Западном, Северо-Кавказском и Белорусском фронтах, показавшего образцы мужества и отваги. Героический подвиг советского народа на фронте и в тылу в годы Великой Отечественной войны бессмертен. Русский народ не жалел своей жизни для того, чтобы приблизить победу над врагом. В годы Великой Отечественной войны ярко проявились такие качества наших солдат и офицеров как стремление к победе любой ценой. Лозунг «Ни шагу назад» стал символом патриотизма и мужества всего советского народа. Автор подчёркивает необходимость сохранения памяти обо всех героях, которые, не щадя своей жизни, приблизили нашу Победу над немецко-фашистскими захватчиками.

Ключевые слова: Великая Отечественная война, подвиг, солдат, советский народ, Красная Армия, Победа.

In the article, the author tells about the combat path of his father Serdyukov Mikhail Stepanovich, a participant in the fighting on the Southwestern, North Caucasian and Belarusian fronts, who showed examples of courage and bravery. The heroic feat of the Soviet people at the front and in the rear during the Great Patriotic War is immortal. The Russian people did not spare their lives in order to bring victory over the enemy closer. During the Great Patriotic War, such qualities of our soldiers and officers as the desire to win at any cost were clearly manifested. The slogan "Not a step back" became a symbol of patriotism and courage of the entire Soviet people. The author emphasizes the need to preserve the memory of all the heroes who, without sparing their lives, brought our Victory over the Nazi invaders closer.

Keywords: Great Patriotic War, feat, soldier, Soviet people, Red Army, Victory.

Подвиги, совершенные Советским народом, бессмертны и навсегда останутся в памяти поколений. Великая Отечественная война навсегда вошла в историю как событие мирового значения, так как она носила всенародный характер.

Воскресное утро 1941 г. стало самым трагическим днём в нашей истории. Фашистская Германия без объявления войны напала на нашу Родину. Фашистские войска и военные самолёты вторглись на территорию нашей страны. Защитники Брестской крепости стали вести неравный бой с врагом первыми. Ожесточённые бои продолжались около месяца, в то время как Гитлер намеревался взять Брестскую крепость за полчаса. Брестская крепость не сдавалась, но силы были неравные. Защитникам Брестской крепости пришлось вести войну с очень сильным противником. Брестская крепость стала символом подвига и героизма, мужества и стойкости Советских

людей. Одна Брестская крепость обошлась фашистам дороже, чем война с Францией.

К концу 1941 г. гитлеровцы подошли к Москве, и эта ожесточённая битва, которая шла за каждый метр земли, стала поворотным событием в ходе Великой Отечественной войны.

Самая кровопролитная битва за всю историю человечества состоялась под Сталинградом. Эта битва длилась с 17 июля 1942 г. по 2 февраля 1943 г. и завершилась полным разгромом гитлеровских войск. Под Сталинградом был сломлен моральный дух фашистов.

Поражения гитлеровцев под Сталинградом и под Курском развеяли миф о непобедимости фашистской Германии, положили начало коренному повороту в войне. В напряжённых оборонительных боях летом и осенью 1942 г. советские войска обескровили гитлеровцев, остановив их у Волги и предгорий Кавказа. Курская дуга изменила ход войны, так как враг был остановлен по всему фронту. С этого момента советские войска перешли в контрнаступление, не давая врагу передышки. Советские войска погнали гитлеровцев на запад.

Огромную помощь Красной Армии оказывали советские партизаны, которые проявляли невиданный героизм и мужество. Решимость сражаться с врагом была массовым явлением. Рядом с мужчинами воевали и женщины, приближая победу, как на фронтах, так и в тылу, работая на заводах и в военных госпиталях.

Героический подвиг советского народа на фронте и в тылу в годы Великой Отечественной войны бессмертен. Русский народ не жалел своей жизни для того, чтобы приблизить победу над врагом. В годы Великой Отечественной войны ярко проявились такие качества наших солдат и офицеров как стремление к победе любой ценой. Лозунг «Ни шагу назад» стал символом патриотизма и мужества всего советского народа.

От первых боёв в Бресте до штурма Берлина наш Советский народ ценой своей жизни день за днём приближал победу в этой жестокой кровопролитной битве. Беспримерный героизм советского народа в годы Великой Отечественной войны избавил человечество от угрозы фашизма, обеспечив мир народам всего человечества.

Война СССР с фашистской Германией не была обычной войной между двумя государствами, между двумя армиями. Это была Великая Отечественная война советского народа против немецко-

фашистских захватчиков, цель которых состояла в том, чтобы ликвидировать наше государство, истребить, поработить все советские народы.

Годы Великой Отечественной войны были для нашей Родины годами тяжелых испытаний, героизма, мужества и патриотизма всего Советского народа. Ценой своей жизни наш советский народ одержал великую победу над фашизмом. Разгромив немецко-фашистских захватчиков, советский народ не только отстоял свою свободу и независимость, но и помог народам Европы освободиться от фашизма. Четыре года жестоких боёв, огромных потерь, подвигов простых солдат и офицеров, тружеников тыла привели к долгожданной победе.

Мы свято чтим советских солдат, отдавших свои жизни за наше светлое будущее. Подвиг, совершённый нашими отцами, дедами и прадедами, бессмертен.

9 мая 2021 г. всё миролюбивое человечество отмечало День Великой Победы советского народа над фашистской Германией. Миллионы людей по всей стране принимали участие в шествии Бессмертного полка, тем самым отдавая дань отцам, дедам и прадедам, не вернувшимся с войны, и тем, которые не дожили до наших дней.

Не сайте «Подвиг народа в Великой Отечественной войне» я нашла Наградной лист своего отца и узнала о его боевых подвигах, ранениях и наградах. Мой отец при жизни никогда не рассказывал о войне, о своих ранениях и наградах. В Наградном листе я нашла подробное описание его участия в Великой Отечественной войне.

Мой отец, Сердюков Михаил Степанович, родился 1 октября 1923 г. в станице Курсавка Ставропольского края. Он был призван в ряды Красной Армии в июне 1941 г. и участвовал в боевых действиях на Юго-Западном, Северо-Кавказском и Белорусском фронтах. В декабре 1941 г. у отца было тяжёлое ранение в городе Дебальцево, в ноябре 1942 г. он был ранен под городом Моздок. В ноябре 1942 г. отец вступил в ряды ВКПБ.

При подготовке к операции, проводимой 14 января 1945 г., как описано в Наградном листе, отец показал образцы мужества и отваги. Находясь на наблюдательном пункте бригады, организовал наблюдение и лично засёк 5 артиллерийских батарей, 2 миномётных батареи. 3 тяжёлых метательных аппарата и 5 пулемётных точек,

которые были переданы в соседние артиллерийские батареи и подавлены.

16 апреля 1945 г. при подготовке операции с Одерского плацдарма отец со своим отделением под сильным артиллерийским и миномётным огнём, воодушевляя личным примером своих бойцов, точно и своевременно справился с поставленной ему боевой задачей командованием бригадой. В районе города Берлин отец, следуя со штурмовым дивизионом, точно и своевременно привязал огневые позиции дивизиона, который вследствие этого достиг цели, расчищая путь наступающей пехоте.

Мой отец, гвардии старший сержант, командир отделения 22 Гвардейской Миномётной Краснознамённой, ордена Кутузова и ордена Богдана Хмельницкого Бригады был представлен к Правительственной награде ордену «Отечественной войны II степени» и за проявленное мужество и отвагу был представлен к Правительственной награде ордену «Красной Звезды».

После окончания войны мой отец окончил Грозненский нефтяной техникум, затем – высшую партийную школу в городе Краснодаре. Получив диплом, он стал работать инструктором Грозненского обкома партии.

Очень жаль, что мой отец не дожил до наших дней: война сильно подорвала его здоровье. Его жизнь оборвалась, когда ему было всего 45 лет, но он навсегда остался в моей памяти как советский солдат, который, не щадя своей жизни, приблизил нашу Победу.

Литература:

1. Сайт «Подвиг народа в Великой Отечественной войне».
2. Семейный архив.